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Sada: Mechanika

Téma: ZAKON ZACHOVANIi HYBNOSTI V PRIKLADECH

Autor: Mgr. Jana Dvorakova

Predmeét: Fyzika

Roc¢nik: 1. ro¢nik VG

Vyuziti: Prezentace uréena pro procviceni uciva

Anotace: Prezentace obsahuje priklady vhodné pro vypocCet vysledné rychlosti téles po srazce
pomoci zakona zachovani hybnosti: Celkova hybnost izolované soustavy téles se
vzajemnym silovym pusobenim neméni.
Prezentace znazorni vektory hybnosti obou téles pfed a po srazce, studenti za tyto
hybnosti dosadi vhodny vztah, podle pravidel skladani vektort sestavi rovnice a vypocitaji
vyslednou rychlost.

Na zavér je uveden odkaz na fyzikalni aplet, ktery pfedvede simulaci nepruzné srazky a
overi vysledek vypocCtu vysledné rychlosti.



Gymnazium Vincence Makovského se sportovnimi tridami
Nové Mésto na Morave

Zakon zachovani hybnosti
v prikladech
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1.  Vozik o hmotnosti 0,4 kg se pohybuje po vodorovnych kolejich
rychlosti 0,5 m's a narazi na vozik o hmotnosti 0,1 kg. Po narazu
zustanou voziky spojeny a dale se pohybuji spole¢né. Jakou
rychlosti se spojené voziky pohybuiji?

Hybnost p pred narazem: Hybnost p° po narazu:
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2. Vozik o hmotnosti 0,4 kg se pohybuje po vodorovnych kolejich
rychlosti 0,5 m's* a narazi na vozik o hmotnosti 0,2 kg, ktery jede
stejnym smérem rychlosti 0,2 m's't. Po narazu zustanou voziky
spojeny a dale se pohybuji spolecné. Jakou rychlosti se spojené
voziky pohybuiji?
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Hybnost p pred narazem:
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3. Vozik o hmotnosti 0,4 kg se pohybuje po vodorovnych kolejich
rychlosti 0,5 m's* a narazi na vozik o hmotnosti 0,2 kg, ktery jede
opacnym smeérem rychlosti 0,1 m's't. Po narazu zustanou voziky
spojeny a dale se pohybuji spolecné. Jakou rychlosti se spojené
voziky pohybuiji?
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Fyzikalni aplet nepruznych srazek naleznete
na adrese:

http://www.walter-fendt.de/phl4cz/collision cz.htm



http://www.walter-fendt.de/ph14cz/collision_cz.htm
http://www.walter-fendt.de/ph14cz/collision_cz.htm
http://www.walter-fendt.de/ph14cz/collision_cz.htm
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